

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Кудряшовой Екатерины Валерьевны**  
**на тему: «Государственное финансовое планирование: правовая**  
**доктрина и практика»**

Автореферат диссертации «Государственное финансовое планирование: правовая доктрина и практика» полностью отражает содержание и результаты диссертационного исследования. Как следует из автореферата автор поставил перед собой цель разработать финансово-правовую концепцию правового регулирования государственного финансового планирования и достиг поставленную цель. Тема диссертационного исследования полностью раскрывается в научном труде через достижение поставленной цели.

После принятия Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» юридические исследования проблем планирования в разных сферах общественных отношений приобрели особую актуальность. Построение системы стратегического планирования находится в стадии становления и нуждается в фундаментальной научной основе. Наиболее важная составляющая системы стратегического планирования – государственное финансовое планирование, обеспечивающее ресурсами стратегическое планирование во всех его аспектах.

Автореферат позволяет судить о научной ценности результатов исследования для правовой науки. Совокупность положений, выносимых на защиту, формирует научную концепцию, которая имеет важное теоретическое и практическое значение. Исследование проведено в сфере финансово-правовой науки, но автор опирается на достижения других социальных наук, а также на труды из других отраслей права. Междисциплинарная научная база диссертации, комплексный характер исследования и фундаментальный характер защищаемых автором положений позволяют предположить, что результаты исследования будут использованы в исследованиях стратегического планирования в рамках конституционного, муниципального и административного права.

Особо следует отметить, что автор выстраивает внешние связи концепции государственного финансового планирования с социально-экономическим контекстом и создает научную основу для интеграции государственного финансового планирования в систему стратегического планирования. За счет такого оригинального подхода исследование Е.В. Кудряшовой представляет научную ценность для финансово-правовой науки.

Насколько можно судить о диссертационном исследовании по автореферату автор смещает акцент на планирование именно государственных финансов, уделяя меньше внимания муниципальным финансам. Целостность изложения оправдывает такой подход, но автору можно рекомендовать в последующих своих работах рассмотреть особенности планирования муниципальных финансов.

Автореферат диссертации «Государственное финансовое планирование: правовая доктрина и практика» показывает, что автор вносит значительный вклад в правовую науку. Из содержания автореферата следует, что диссертация соответствует всем требованиям, предъявляемым к квалификационным работам на соискание ученой степени доктора юридических наук. Кудряшова Екатерина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

Заслуженный юрист Российской Федерации,  
доктор юридических наук, профессор,  
Декан Высшей школы государственного аудита  
Московского Государственного Университета  
имени М.В. Ломоносова.



С.М.Шахрай

«17» сентябрь 2018 г.